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1. BBenenne
DKcIUTyaTalys MaluHHO-TpakTopHoro mapka (OMTII) - ato Hayka o metonax 3(h(HeKTUBHOTO
WCTIOJIb30BaHUA MAIlIMH B CEJIbCKOXO035MCTBEHHOM MTPOU3BOJICTBE HA OCHOBE MPUMEHEHHUS
MEPCIIEKTUBHBIX TEXHOJIOTUN U HOBOW TEXHUKHU.
[IpumeHeHne B X035HCTBAX COBPEMEHHOW TEXHUKU BBI3BIBAET HEOOXOAMMOCTh
COBEpIICHCTBOBaHUS ()OPM U METOJIOB €€ PaIlOHATIHFHOTO UCTIONB30BaHMsL. Bompockl
s dextuBHOrO Hcnonb3oBanus IMTII paccmarpuBaroTes B Kypce SKCIUTyaTalys MalliHHO-
TPaKTOPHOIO IapKa.

Hayxa OMTII 6a3upyeTrcst Ha 3HAHUW YCTPONCTBA TPAKTOPOB, aBTOMOOMIICH,
CEJILCKOXO3SIMCTBECHHBIX MAIUH U OPYI[I/If/'I, HN3yYaCMbIX B CIICHUAJIbHBIX JUCHUIIJIMHAX. Kpr
OMTII coequusgeT Marepuabl 3TUX JUCHUILINH, MOCKOJIBbKY TPAKTOPHI U CEIIbCKOX035MCTBEHHBIE
MaIllMHbI padOTaIOT HE Pa3pO3HEHHO, a Oyay4yHn 00bETMHEHHBIMU B MATHHOTPAKTOPHBIE
arperarsl.

[Tpenmerom Hayku DMTII sABSIFOTCSI 3aKOHOMEPHOCTH U BBITEKAIOIINE U3 HUX PAllMOHAJIbHBIE
METO/Ibl UCTIOJIb30BaHMsI MAIIMH, 00€CIeUnBaIOIINe X MAKCHUMAJIbHYO POU3BOIUTENLHOCTD U
BBICOKOE KaueCTBO pabOThI P HAUMEHBIIINX 3aTpaTax TpyJda U CPE/ICTB.

DKcIuTyaTanysi MAIIMHHO-TPAKTOPHOTI'O MapKa - 3TO MPOLECC, B KOTOPOM pealln3yeTcs,
HOZJIEPKUBAETCS U BOCCTAHABIMBAETCS paOOTOCIOCOOHOCTh MAIIMH H, CUCTEMA
OpraHU3al[MOHHBIX, TEXHUYECKUX, TEXHOJIOTUYECKUX U JPYTUX MEPONPUATUH, TIOBBIIIAOIINX
3¢ (EeKTUBHOCTH UCIOIb30BAHNUS MAILIMHHO-TPAKTOPHOTO napka. [losTomy paznuyaror
IIPOU3BOACTBEHHYIO U TEXHUUECKYIO DKCILTyaTalluH.

[Ipon3BoAcTBeHHAs HKCILUTyaTallUs - CHCTEMa MEPOIPUITUN MO BHITOTHEHHUIO
MEXaHU3UPOBAHHBIX CEITLCKOXO3IWCTBEHHBIX PA0OT MAIMHHO-TPAKTOPHBIMU arperaramu. K
STHUM MEPOTIPUSTUSAM OTHOCSTCS TEXHOJIOTHS U OpraHU3alusi MEXaHU3UPOBAaHHBIX
CEJIbCKOXO03SMCTBEHHBIX padoT U MPOLIECCOB, INIAHUPOBAHUE U yIpaBiieHHe paboToi MallmHHO-
TPaKTOPHOTO MapkKa.

TexHuuecKast dKCILTyaTalysl - CACTEMa MEPOIIPUITHH 10 MOAJAEPKaHUE MAILUH B
paboTOCrocoOHOM U UCIIPABHOM COCTOSIHMU. K 3TUM MepOnpusATUSM OTHOCSTCS MPEANpPOIaKHAS
MOATOTOBKA, IPUEMKa, IKCILTyaTallMOHHAs O0KaTKa, TEXHUYECKOEe 00CTyKMBaHUE,
JUarHOCTUPOBaHUE, 0OecTeYeHEe TOTLTMBOM, CMa30YHBIMUA MaTepuaiaMy, yCTpaHEHHE
HEUCIPaBHOCTEN, XpaHEHNE MAIlIMH U JIp.

2. HaznayeHue TEXHOJIOTMYECKON onepanuu

[TpukaTpIBaHHE MOYBBI - TOBEPXHOCTHAsI 00pabOTKa IMOYBHI C LIEJIbIO €€ YIIJIOTHEHNS,
BBIPAaBHMBAHUS [TOBEPXHOCTH MAIIHU, Pa3pyIICHNUs KOPKU U U3MeIbueHUs IIb10. HOTIa 1ouBy
MPUKATBIBAIOT MEPE]] 3a/ICJIKOM 3eJeHOro ynoopenus. IIpukarbiBanue NpoBOAAT KaTKaMU -
JIaJIKUMH, KOJIBYaThIMU U pyOdaThiMu. YacTo KompyaThle U pyoyarble KaTKU UCIIONB3YIOT JIIs
YHUYTOXKCHU JIEAIHON KOPKH HA I10CEBaX.

braromapst mpuKaTeIBaHUIO YBEIMYMBAECTCS KAIMJUISIPHASI CKBaXKHOCTD, YTO YCHIIMBAET ITPUTOK
BJIarM K CEMEHaM U, KpOMe TOr0, OHO CIIOCOOCTBYET pa3IOKEHHUIO 3allaXaHHOM JepHUHBI, HaBO3a,



yaoopenuii. ITocie kaTKoB, a 4acTO U B OTHOM arperare ¢ HUMU IyCKaroT Jerkue OOpOHBI,
Pa3pBIXISIOIINE CaMbIii BEpXHUH CIIOM NTOYBHI I yMEHbIIEHU ucnapenus. [Ipukarsisanue
o0ecrieyrBaeT XOpOUIre, IPY>KHbIE BCXObI.

OTtpunarenbHOe JEHCTBUE MTPUKATHIBAHUS MPOSBISAETCSA B pa3pyILICHUH CTPYKTYPhI IOYBHI,
YMEHBILIEHUH JI0CTYTIa BO3yXa B HEE, UTO YCHJIMBAET 3aUJIMBAHHUE TOBEPXHOCTHOI'O CIIOSI U
YBEIMYMBAECT NOTEpH Biaru. [IpukareiBaHne MOKHO MPUMEHSTh Ha XOPOIIO MTPOCOXIIIEH MOYBE U
npu 00s13aTEIBHOM IMOCIIEAYIOIIEM JIETKOM OOpOHOBaHUH. Bo Bcex ciydasx, o BO3MOXHOCTH,
cienyet uzberarb NPUMEHEHHS MIAAKUX KaTKOB.

3. ArporexHu4eckue Tped0oOBaHus

AFpOTeXHquCKHe Tpe6OBaHI/IH Ha IMPUKATBIBAHHUE 3aKJIIOYAI0TCA B PABHOMEPHOM YINIOTHCHHUN
IIOYBEI HA HCOGXOJII/IMYIO FﬂyGI/IHy " CO3IaHNU Ha MMOBCPXHOCTHU PA3PLIXJIICHHOTO
MYJIBYHUPYIOOIETO CJI04; Ha IMoYBax HOpM&J’IBHOﬁ BJIQAX)KHOCTH pasMEPbl KOMKOB HE JJOJI’KHbBI
MMPCBLIIIATH 5 CM; HC NOIMYCKACTCA YPC3MCPHOC YINIOTHCHUC IICPCYBIIA’)KHCHHBIX ITOYB U
PpacrblJICHUEC KOMKOB Ha INEPCCOXUINX IMMOYBAX.

4. Bb100p TpakTOpa M CeJIbX03MAIIMHbI
4.1 Tpakrop MT3-82

KosnecHslli, yHMBEpCaIbHBIN, TATOBOTO Kiacca 1,4 ¢ 4eTbIppMs BEYIIMMHU KoJlecaMu. SIBiseTcs
moaudukanueit Tpakropa MT3-80. [IpennazHaueH /uist BBINOTHEHUS B arperare ¢ HABECHbIMU U
MPUILIETTHBIMU MAalTUHAMU CEJIbCKOX03HCTBEHHBIX (MpeanoceBHas o0paboTka MouBbl U
MEXIypsiiHas 00paboTKa MPONAIIHBIX KyJIbTYp, TOCaAKa paccabl KapTodens, 3aroToBKa
KOPMOB U 00CTyKHUBaHHE )KHBOTHOBOTUYECKUX (pepM, yOOpKa CeNbCKOX03IHCTBEHHBIX KYIbTYp) U
TPAHCIOPTHBIX PadoOT.

OTtnuyaercs oT 6a30BOr0 HAJIMYUEM MEPEAHET0 BEAYIIEro MocTa 1 npuBoja k Hemy. CoxpaHss
BCE KayecTBa 6a30BOM MOJIENH, B TOM YHUCIIE M YHUBEPCAIbHOCTb, 00J1a/1aeT MOBBIIICHHBIMU
TATOBO-CLIETTHBIMU Ka4eCTBAMH U MTPOXOAUMOCThIO. [lepennuil Beayuii MOCT npeacTaBiseT
co0oii 6aKy, Kayarolyrocs B MPOYIIMHAX MEpeaHero Opyca U ONUPAIONIYIOCsS Ha BUTHIC
MPY>KMHbI, CMOHTHPOBaHHbBIE B PEYKTOpaxX KOHEUHBIX Nepenay. [1aBHas nepenadya COCTOUT U3
KOHHYECKHX IIECTEPEH CO CIUupabHbIM 3yooM. uddepennnan nepeaHero Mocta KOHUYECKUil,
camoOnokupyrortuiics. KoHeunsle nmepeaadn nepeIHero MOCTa BBHITTOJIHEHBI B BHJIE OOPTOBBIX
PENYKTOPOB € ABYMs IapaMHd KOHMYECKUX ILIECTEPEH, CIIyXKaIlUX OJTHOBPEMEHHO IIapHUPaMU
PaBHBIX YIJIOBBIX CKOPOCTEH.

Paznarounas kopoOka, nepenatomiast kpytsamuii MomeHT oT KII x kapganHoMy rpuBoy
HEPEeHEro BEAYLIEro MOCTa, MPeACTaBIsAseT cO00M OJHOCTYIIEHYAThIH IeCTepeHYaThIi peIyKTop
C pOIMKOBON My(TOH CBOOOAHOTO X0/a. BKiTIouaeTcs v BBIKIIIOUASTCS pa3aaTouHasi KopoOka mpu
HEepeHEM XO/Ie TPAKTOpa aBTOMaTH4ECKH MTPHU MOMOIIU MYy(ThI CBOOOHOTO X0/a B TOT MOMEHT,
Korya OyKCOBaHUE 3aJHUX KOJIEC MPEBBIIIAET YCTAaHOBJICHHYIO BeMUUnHy. KoHCTpyKIns
pa3aTouHON KOPOOKH MpeycMaTpuBaeT BO3MOXKHOCTb IPUHYAUTEIBHOTO BKIIFOUCHHS U
OTKJIFOYEHMSI IIEPEHErO BEAYILEro MOCTa KaK IIPH 3aJHEM, TAK U IIPU IIEPEAHEM XOJ€ TPAKTOpa B
3aBUCUMOCTH OT YCJIOBHUH paOOTHI.

KapnanHslii npuBo/ nnepeiaet KpyTAMI MOMEHT OT pa3faToyHON KOPOOKH K IEpEeTHEMY MOCTY.
CocTonT U3 ABYX OIMHAKOBBIX 110 KOHCTPYKLUU U JUTMHE 3aIHETO U NIEPEIHEr0 KapJaHHBIX
BAJIOB M IIPOMEKYTOYHOMN OIMOPHI C MPETOXPAHUTEIHHON PPUKITHOHHON MY(DTOH.

TpaxTop o0opyioBaH aHamoruuHo 6a3oBoit mogenu MT3-80.



TexHuueckast XapaKTepUCTHKA,

DKCIUTyaTallMOHHAs MOIIHOCTh JABUTATEN, J. C. - 75

VYrienpHBINA pacxoj TOIINBA, I/ C. - 185

BmectumocTh TommmBHOro 6aka, i1 - 130

Hanmensimmii paguyc nosopora, M - 2,7

HomuHanpHas yacToTa BpaleHus KOoJIeHYaTroro Baia, 06/mMuH - 2200
Pannyc xoneca, m - 0,730

["abGapuTHbie pazmepbl, MM - 3930x1970x2765

Macca 3kcnmyaranonHas, Kr - 3410.

4.2 Tpakrop T-150K

KonecHslii, cenbCckoxo3siicTBEHHBIHN, 00111er0 Ha3HaYeHUs ¢ 4 BeTyIMMH KOJECaMU, TATOBOTO
Kiacca 3.

IIpenHa3zHaueH 1Jis BBINIOJIHEHUS B arperare ¢ HaBECHbIMHU, TIOJYHABECHBIMU U ITPULICTIHBIMU
rUIpo(pUIIMPOBAHHBIMHU MAIIMHAMU C/X pa0oT (BCHAIlIKa, CIUIONIHAS KyJIbTHBAlLIHsI, OOPOHOBAHUE,
JyILIeHUE CTEPHH, MI0CEB, YOOpKa C/X KyJIbTYp, CHEro3aepKaHue), a TaKkKe /7Sl BHITIOJIHEHUS C
MpUIIETIaMU U TOTYIIPULIETIaMU 001Iel Tpy30N0beMHOCTBIO 710 20 T TpaHCHOPTHBIX paboOT Ha
IPY30BBIX, IIOCCEHHBIX U MaruCTPalbHBIX 10pOrax ¢ JOMyCTUMOM CKOpocThIo 10 30 KM/u.

TexHUYecKast XapaKTEepUCTHKA:

DKCIutyaTalluoOHHasi MOIHOCTh, KBT (1. ¢.) 121,5 (165)

VYnenwHBIN pacxoa TorumBa, /KBty (r/71. ¢. 1) 230 (169)

BMecTuMocCTh TOIUIMBHOrO 0aka, i1 315

Haumenpmmii paanyc nosopora, M 6,5

HomunanpHas yacToTa BpamieHus: KoJeH4aToro Bajia, 00/mMuH - 2100 Pagnyc xomneca, m - 0,639
["abGapuTHbie pazmepbl, MM 6130x2460x3380

Macca skcnmyaranonHas, kr 7750

4.3 Karoxk yHuBepcaabHbii naTu3BeHubid KYII-11



IIpennasHadeH U1 IPEAIIOCEBHOIO, ITOCIEIIOCEBHOTO U IIOBCXOAOBOIO IIPUKATHIBAHUS [TOYBbI
IIPU BO3/EJIBIBAHNN 3€PHOBBIX KYJIBTYP, CAXapHOW CBEKJIBI, parica U Ipyrux
CEIIbCKOXO35IICTBEHHBIX KYJIBTYD; BECEHHEIO IIPUKAThIBAHUS MHOTOJIETHUX TPAB.

Texuuueckas

XapaKTepPUCTHKA

[TponsBoaUTENHEHOCTD, TA/Y 10-13
Pabouas ckopocTb, KM/4 mo 13
Pabouas mupuHa 3axBarta, M 10,5-11
Macca, kr 2800

4.4 Ko1b4aTO-IITONMOPOBBbIN TPEXCEKUMOHHBIN KATOK
3KKII-6

Konpuaro-mronoposslii TpexcekmoHHbIN karok 3KKIL-6 npumeHsIoT 1715 pa3pyleHus: KOMKOB,
KOPKH, PBIXJIEHUS] BEPXHETO U YIUIOTHEHHUS TOAIIOBEPXHOCTHOTO €105 MOYBBL. Kaxkaast cexuus
COCTOMT M3 JIByX Oarapeil, pacnonoKeHHbIX oJHa 3a apyroi. Ha ocsx Garapeit moouepeHo
YCTaHOBJICHBI JINTHIE YyTYHHbIE IUCKH CO IIIIOPaMU U IIPOMEKYTOUHBIE BTYNIKU. /luckn 3agHei
Oarapeu CMEIIEeHbI Ha ITOJIOBUHY LIara OTHOCUTENILHO JIMCKOB MEepeiHel Oarapeu, 4To
o0ecrieyrBaeT cCaMOOUYMILIEHUE UX OT Hamummeil nousel. CBEpXy pacnoioKeHbl OaslacTHbIE
SIUKA. bamiacToM MOXKHO MEHSITh yIeTbHOE JaBJICHUEe KaTka Ha 1mouBy (ot 2,7 1o 4,7 kH/m).
KaTtky npuMeHSIOT B BUJIE CLIETIOK MJIM CEKIUI B arperare ¢ IIyTOM.

Tabnuna 1. Texnnuyeckasi XapakKTepUCTHKA KATKA

[Tokazarensb 3HavyeHne
[Iupuna 3axBara, M 6
Pabouas ckopocTh, KM/4 13
VnensHoe naBienue, KH/M 2,747
ArperatupoBanue (Kjacc 0,9.3
TpakTopa)




Tun xaTka KonpuaTo-mmnoposslii

Puc.1. KosabuaTo-muronoposbiii TpexcekuuoHHbIi kaTtok 3KKIII-6
5. Pacuer cocraBa arperara

5.1 Tpakrop MT3-82 + 3KKIII-6

TsiroBast xapakTepucTHKa - TpadUUECKU MPEACTaBIEHHAs 3aBUCUMOCTb MEKIY
AKCIUTyaTallMOHHBIMU NIOKA3aTEISIMU TPAKTOPA.

TsroBoe ycunue (Pyu) - ycuiue, pa3BuBaeMoe Ha MPULIEITHOM MIJIM KPIOKOBOM yCTpPOICTBE
TpakTopa.

Paccmotpum rpaduk TsroBoit MOmHOCTH (Ny,) U HAXOJUM Ha HEM MakCUMyM. Uepe3 HailieHHBbIi
MaKCHUMYM IIPOBOJIMM BEPTUKAJIBHYIO JIMHUIO, KOTOPAsi OTCEKAET HAa TOPU30HTAIIBHON OCH
OTpE30K, PaBHbI HOMUHAIBHOMY TATOBOMY YCHJIHIO.

OmnpenenruM 0OCHOBHBIE 3KCIITyaTallMOHHBIE IT0KA3aTeNn TpakTopa: Vy, Ny, Gr, .

1. Onpenernsiem pabouyto CKOPOCTh V!

1.1 Pexomenryemasi CKOpOCTb (CripaBoYHOE 1ocodue mpuioxenue 3): or 7 1o 13 km/u.

1.2 PaGouast ckopocTh IBMKEHUS 10 13 KM/4.

2. Haxomum niepenayn TpakTopa, COOTBETCTBYIOIINE 33JaHHOMY CKOPOCTHOMY PEXUMY, 110
TATOBOW XapaKTEPUCTUKE TPAKTOPA:

2.1 Haxogum Ny, korna N>max.
ITo rpaduxy (cnpaBounoe nocodue ctp.89) noaxoxar IV, V u VI nepenaun.

3. Onpenensiem TsroBoe ycuiue Tpaktopa (Pkp) Ha BEIOpaHHBIX Tepeaadax U 3aiCchiBaeM

B mabauyy 2.

3.1 OnpenensieM HOPMAJIbBHOE TATOBOE YcUIINe Py 110 TATOBOM XapakTepUCTHKE (CIIPaBOYHOE
nocobue ctp.89).

3.2 PaccunThiBaEM TATOBOE YCHIIME TPAKTOPA C YUETOM yIiia CKIOHA P!

Pipa = Pipn = Goen SIN 0,

rae P - HOpMasibHOE TATOBOE YCHIIME TPaKTOpa,

Goxen - Macca TpakToOpa HKCIUTyaTallMoOHHas (CIpaBovyHOE TTocodue cTp.89) paBHa 3410kr,

0 - 3HaueHue yrya ckiioHa paBHO 3,sin 3 pasen 0,052 (cmpaB. mocobue npuiioxkenue 11).

Pws V= 1550 - 3410 0,052 = 1370 krc

Pys ¥ = 1250 - 3410 0,052 = 1070 xrc

Pws V' =950 - 3410 0,052 = 770 krc

4. PaccunTaeM MakCUMaJIbHYIO IIIMPUHY 3aXBaTa arperara Ha BRIOpaHHBIX Tepenadax Bmax.
HenaxoTHs1i1 arperar:

>

rae Pus - TATOBOE ycuiMe TpakTopa ¢ y4eTOM yIla CKIIOHA,
K - ynenpHOE compoTHBIeHHE Ha HEMAaXOTHOM arperare (cM 3aianue) paBHo 105

Bua' ' =1370/105=13 m

Bua = 1070/105 =10 m

Bua ' =770/105=7m

5. PaCC‘{I/ITaeM KOJIMYCCTBO MAIIIUH B arperaTe ny. HeHaXOTHBIﬁ arperaT:



rae B - MakcuManbHasl IIUPUHA 3aXBaTa arperara,

B, - mmpuHa 3axBara ¢/X MalmuHbl (CM. TeXHUYeckue xapakTepuctuku karka 3KKII-6) pasHa 6
M.

n,  =13/6 =2 mr.

n,'=10/6 = 1 wr.

n,'=7/6 =1 mr.

6. Paccuutaem TaroBoe conpotuBieHue arperara Rarp. HemaxotHslii arperar:

rae K - yaenpHOE conpoTHBIIEHNE HA HETTAXOTHOM arperare (cM. 3aaanue) pasHo 105,B, -
IIMpUHA 3aXBara ¢/X MalInHbI (CM. TeXHH4Yeckue xapaktepuctuku katka 3KKII-6) pasHa 3,25 m,
Ny - KOJINYECTBO MAIIMH B arperare,

G. - Macca TpakTopa dKCIuTyaTalmoHHas (crpaBoyHoe nocooue ctp.89) pasua 3410 kr,

0 - 3HaUYeHue yIa cKiIoHa (cM. 3agaHue) paBHo 3,sin 3 paseH 0,052 (crpas. mocobue
npunoxenue 11),

Ge, - Macca CLENKH.
f - K03 huLHEeHT CONMPOTUBIIEHUS NTEPEKATHIBAHUIO MAILIMH, OPYIUH, CLIETIOK (CIIp. mocodue
npunoxenue 10). /s Bcnaxannoro nons f= 0,23

Jlns BeIOOpa crienky He0OX0MUMO HalWTH (PPOHT arperara

@, =B, (n,-1),D,"=62-1)=6m™m
Ucxonst u3 ¢pporTa arperara Beioupaem crenky C11-Y (cm. npunoxenue 9) maccoit 700kr.

Rup¥ =105 62+ 3410 2 0,052 + 700 (0,23 + 0,052) = 1810 kr

Rap' =105 6 1+34101 0,052+ 0 =810 kr

Rup"'=10561+3410 10,052+ 0 =810 kr

7. PaccuntaeMm KOS(I)(I)I/IHI/IGHT HCIIOJIB30BAHUSA TATOBOT'O YCHUIIUS TPAKTOPA,:

b

rae Ry - TATOBOE CONPOTUBIIEHUE arperara,

Py - TATOBOE ycuITHE TpaKTOpa C yU4E€TOM yIjla CKJIOHA.

3, =1810/1370 = 1,32

3, =810/1070 = 0,76

3, =810/770 = 1,05

OntumanbHOE 3HAYCHUE 3, JIJIS1 TYCEHUYHBIX M TSHKEJIOKOIECHBIX TpakTopoB paBHo 0,90-0,95,
JU1s1 JieTkokonecHbIX - 0,87-0,93. Eciiu nony4yeHHOE 3HaU€HUE 3, MPEBBIIIACT 33/JaHHbIE PEIEbl,
TO MCTIOJIb30BAaHNUE TAKOTO arperara CYuTaeTCs HeparmoOHAIbHBIM U HEOOXOIMMO TTOHUKATh
KOJIMYECTBO MalINH B arperare. Eciu noigydeHHOe 3HaYeHUE MEHBIIE 33JJaHHOTO Mpe/ena, TO
MCIIOJIb30BAaHUE TAKOTO arperara CAYMTaeTCs palloOHaIbLHBIM. B Moem citydae ucrnoas30Banme
JTAHHOTO KOJIMYECTBA MAIIMH B arperare HeBO3MOXHO, IOATOMY 5l YMEHbIILY KOJTMYECTBO MAIINH
B arperare:

Rup' =10561+34101 0,052 +0 =810 kr

3," =810/1370 = 0,59

TaoOmura 2



[Mepenau V., P Pos B.... IT,, Ry 3,

u KM/4 KI'C IIT KI'C

v 7 1550 1370 13 1 810 0,59
A% 9 1250 1070 10 1 810 0,76
VI 11 950 770 7 1 810 1,05

5.2 Tpakrop T-150K + KVYII-11

TsiroBast XxapakTepUCTHUKA - TpadUIECKU MPEACTaBICHHAS 3aBUCUMOCTh MEKITY
AKCILTYyaTallHOHHBIMU TIOKAa3aTEIsIMU TPAKTOPA.

TaroBoe ycumnue (Pyp.) - youmnme, pa3BuBaeMoe Ha MPHUIIETTHOM HIIM KPIOKOBOM YCTpPOICTBE
TpakTopa.

Paccmotpum rpaduk TsroBoit MOIHOCTH (Ny,) 1 HAXOUM Ha HEM MaKCUMyM. Uepe3 HailIeHHBIi
MaKCHUMYM ITPOBOJUM BEPTUKAJIbHYIO JIMHHUIO, KOTOPAsl OTCEKAET Ha TOPU30HTAIBHON OCH
OTPE30K, paBHBI HOMUHAJIBLHOMY TSTOBOMY YCHIIHIO.

OnpeneauM 0CHOBHBIE SKCILTyaTallMOHHBIE TTOKa3aTe I TpakTopa: Vy, Nup, Gr, Hy.

1. Onpenensiem pabouyro CKOPOCTh Vo:

1.1 Pexomenmyemasi CKOpOCTh (CripaBOYHOE TTocoOue mpuiokerue 3): ot 7 1o 13 km/4.

1.2 PaGouast ckopocTh IBMKEHUS 110 13 KM/4.

2. HaxonuMm nepenauu TpakTopa, COOTBETCTBYIOIINE 3aJaHHOMY CKOPOCTHOMY PEXHUMY, IO
TATOBOW XapaKTEPUCTHUKE TPAKTOpa:

2.1 Haxogum N, korna N,>max.
ITo rpaduxy (cnpaBounoe nocodue ctp.103) noaxoxsr IV, V u VI pexumax.

3. OnpenenseM Tarooe ycunue Tpakropa (Pxp) Ha BEIOpaHHBIX Mepegadax 1 3aruchiBaeM

B mabnuyy 3.

3.1 OnpenensieM HOPMAJIBHOE TATOBOE YCUIIHUE Py 110 TATOBOM XapaKTEPUCTHUKE (CIIPaBOYHOE
nocobwue ctp.103).

3.2 PaccuuThiBaeM TATOBOE YCHIIME TPAKTOPA C YUETOM yIyIa CKIOHA Ppe:

Ppa = Pipn = Goxen SIN 0,

rae P - HOpMasbHOE TATOBOE yCUIIME TPAKTOPa,

Goxen - MACCa TpPaKTOpa IKCIUTyaTaMoHHas (crpaBouHoe mocodue ctp.103) pasua 7750kr,

0 - 3HaueHue yrya ckiioHa paBHO 3,sin 3 pasen 0,052 (cmpaB. mocobue npuioxkenue 11).

Py "= 2625 - 7750 0,052 = 2220 krc

Ps ' =2215 - 7750 0,052 = 1810 krc

Pes 'V = 1625 - 7750 0,052 = 1220 krc

4. PaccuntaeM MakCUMaJIbHYIO IIIMPUHY 3aXBaTa arperara Ha BRIOPAHHBIX Tepeaadax Bmax.
HenaxoTHslit arperar:

9



rae Pips - TATOBOE yCHIIME TPAKTOPA C YYETOM YyIJia CKJIOHA,
K - ynenpHOE compoTHBIIeHNE HA HEMAXOTHOM arperare (cm 3aganue) paBao 105

Bia = 2220/105=21,1 M
B = 1810/105=12,1 M
Bua' © = 1220/105 = 11,6 m
5. PaccunTaem KOJIM4YECTBO MalllMH B arperare n,. HemaxoTHbIi arperar:

9

rae Bmax - MakcMManbHasl IIMPUHA 3aXBaTa arperara,

B, - mmpuHa 3axBara ¢/X MamuHbl (CM. TeXHUYeckue xapakrepuctuku katka KYII-11) pasna 11
M.

n,'=21,5/11 =1 wr.

n,"'=12,1/11 =1 wr.

n,  =11,6/11 =1 wr.

6. Paccunraem TaroBoe conpotuBieHue arperara Rarp. HemaxotHslii arperar:

rae K - ynenbHOe conpoTUBICHUE HAa HEMaXOTHOM arperare (cM. 3ajanue) paHo 105,B,, -
IIMpUHA 3aXBaTa ¢/X MalInHbI (CM. TeXHU4Yeckue xapakrepuctuku katka KYII-11) pasna 10 m,
Ny - KOJIMYECTBO MAIIIMH B arperare,

G. - Macca TpakTopa dKCIuTyaTarmoHHas (crpaBodHoe nmocooue ctp.103) pasna 7750 kr,

0 - 3HaYeHUE yIia cKiIoHa (cM. 3agaHue) paBHo 3,sin 3 paseH 0,052 (crpas. mocobue
npuioxenue 11),

Gy - Macca cuenku. B MoéMm cityyae clienka He HyXKHa.
f - K03 HUIIUEHT COMPOTUBIICHUS TTEPEKATHIBAHUIO MAIITNH, OPYAHM, CIIETIOK (CIIp. IOcoOue
npuinoxkenue 10). Jlns Bcnaxanuoro mons £ = 0,23

Rap'=10511 1+ 77501 0,052 + 0 = 1560 kr
Rap ' =105 11 1+ 77501 0,052 + 0 = 1560 kr
RapV =105 111+ 7750 1 0,052 + 0 = 1560 kr
7. Paccunraem k03 (HUIIMEHT MCTIONB30BAHUS TATOBOTO YCHIIUS TPAKTOPA,:

2

rae Rayp - TAroBO€ CONpOTUBIIEHHE arperara,

Pyps - TATOBOE yCHIIME TPAKTOPA C YUETOM YIJIa CKJIOHA.

3, =1560/2220 = 0,70

3, =1560/1810=0,86

3, =1560/1220 = 1,28

OnTUMalbHOE 3HAYEHUE 3y U1 TYCEHUYHBIX U TSAKEIOKOJIECHBIX TpakTopoB pasHO 0,90-0,95,
JU1s1 JieTKOoKosecHBIX - 0,87-0,93. Eciiu nomy4yeHHOE 3HAaY€HUE 3, TPEBBIIIACT 3a/IaHHbIE TIPEIEbI,
TO UCTIOJIb30BaHHUE TAKOT'O arperara CYMTaeTcsl HepallMOHAIbHBIM U HEOOXOIUMO TIOHMKATh
KOJIMYECTBO MalllMH B arperare. Eciu nonydeHHOe 3Hau€HNe MEHbIIE 3aJaHHOr0 Mpesiena, TO
HCIIOJIb30BaHUE TAKOI'O arperara CYMTaeTCsl pallMOHAIBHBIM. B MoeM citydae ncronp30BaHue
JTAHHOTO KOJIMYECTBA MAIIMH B arperare pallioHaJIbHO, KPOME ciIyvasi, KOria TPaKTop JIBUXKETCS
B IV pexxume - cnonb30BaHKuEe TPAKTOPA € arpEraToM B 3TOM PEXHME HEBO3MOXKHO.
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Pexxumebl V., P P B.. n,, R., 3,
KM/4 KI'C T KI'C
11 9 2650 2220 21, 1 1560 0,70
1
111 11 2215 1810 12, 1 1560 0,86
v 13 1625 1220 11, 1 1560 1,28

6. Pacuer TeXHUKO-IKOHOMHYECKHMX MOKa3aTe/Iel arperara

MPEANOCEBHOI0 NPUKATHIBAHMS MO/I IOCEB APOBbIX
6.1 MT3-82 + 3KKII-6

1. PaccunraeM pabouyro mupuHy 3axBara arperara Bp:

B, = Bx,

rae - kK03 PUIMEeHT NCTIONBb30BaHMs KOHCTPYKTHBHOM IIUPUHBI 3aXBaTa arperara (MpHiIoKeHne
12),

B - mmprHa 3axBara 0JJHOHM /X MAIIMHBI (CM. TeEXHUYECKHe Xapakrepuctuku karka 3KKIII-6)
paBHa 6 M,

B,V =0,96 6 = 5,76 m.

B,' =0,96 6 =5,76 m.

2. OnpenernsieM 9acoByIO MTPOU3BOIUTETHLHOCTE W4:

W.=0,1B,V,,
rae

B, - pabouas mupurHa 3axBara arperara,
V, - pabouasi CKOpOCTh ABMKEHUS TPAKTOPA,
= K03 UIMEHT UCIIONB30BaHUs BpeMeHH cMeHbI (crip. [Tocobue npunoxenue 15) pasen 0,79.

wW.v=0,15,7670,79 = 3,19 ra/u.
W.V=0,15,769 0,79 = 4,1 ra/u.
3. OmnpezensieM pacxon ToTuMBa Ha 1 ra 00paboTaHHO TUIOIAIH

t1e Gup, Gipx, Gro - 4ACOBBIE PACXO/IBI TOILTUBA MO HATPY3KOM, HA XOIOCTHIX XOJaX U MPH
COBEPIICHUH 0CTAaHOBOK (crp. mocodue nmpuwiokerus 17 u 18): Gy, = 15 kr/4, Gy = 12 k1/4,
G = 1,4 xr/u.

3.1 Onpenensiem Bpems padotsl T:

Tp=Teu



rae T., - BpeMsi CMEHBI paBHO 8 4,
- K03 pHUIMEHT UCTIOIB30BaHMsI BPEMEHH CMEHBI (CITp. mocodue npuiokenue 15) pasen 0,79.

T,=80,79=6,32 u.
3.2 3anumieM 6anaHC BPEMEHU CMEHBI:

T =Ty +Tx+ T,
3.3 Onpenensem BpeMsi IPOCTOS

To = (trexsonor T to) Tx + Tro

7A€ trexonor -~ BPEMSI IPOCTOEB MPU TEXHOIOTUYECKOM O0CITY>KMBaHUH (CIIp. TOCOOUE MPUIIOKEHUE
16) pauo 0,04 4,

t, - BpeMs POCTOEB MPH OT/bIXE MEXaHU3aTOPOB (cIIp. mocobue npunokenue 16) pasuo 0,04 u,
T, - BpeMs paOoThI,

T,o - BpeMsi IPOCTOEB NMPH TEXHUYECKOM OOCITy>)KUBAaHMM MAIllMH B TEUEHHE CMEHBI (CIp. mocodue
npuwioxenue 16) pasuo 0,25 u.

T, = (0,04 + 0,04) 6,32 + 0,25 = 0,76 u.

3.4 OnpenensieM BpeMsl Ha XOJIOCTbIE XOJbI U TOBOPOTHI Ti:

Tx=Tew - Tp - T,

rae Te, - BpeMsi CMEHBI paBHO 8 4,

T, - Bpems paboThl,

T, - Bpems mpocTosl.

T,=8,0-6,32-0,76 = 0,92 u.

3.5 OmpenensieM CMEHHYIO POU3BOAUTEIBHOCTD Wy

Wei=0,1 B, V, T, = Wy x Ty

rae W, - yacoBas npor3BOAUTEIBHOCTbD,

TcMm - BpeMst CMEHBI paBHO § 4.

Wea' =3,19 8 =25,52ra. We,,' =4,1 8 =328 ra.
3.6 PaccuuthiBaeM pacxon ToruirBa Ha | ra oOpaboranHo# muomaau Q:

QV=(156,32+12,50,92 +1,4 0,76) /25,52 = 4,2 xr/ra.
QV=(156,32+12,50,92 +1,40,76) /32,8 = 3,27 kr/ra.
4. 3aTparhl TpyJa Ha €IUHUITY BBITIOJTHEHHON pabOThI

H=m/W,
IJIe M - KOJIMYECTBO Pab0OYMX 0OCITYKUBAIOLIUX arperar.

H"Y = 1/4,2= 0,24 ueu. - u/ra.
HY =1/3,27 = 0,3 yeun. - u/ra.
6.2 T-150K + KYII-11
1. Paccunraem pabouyro IIMPHHY 3axBara arperara Bp:
B, =Bx«,
1€ - Ko3()GUIMEHT UCTIOTB30BaHMUsI KOHCTPYKTUBHOM IIMPHHBI 3aXBara arperara (IIpUIoKeHUe
12),

B - mmmpuHa 3axBara oJJHOHM ¢/X MaIIMHbI (CM. TEXHUYECKHUE XapaKTEPUCTUKHU KOJIBIATO-
3ybOuaroro katka K3K-10) pasna 10 m.,
B,"=0,96 11 =10,56 m



B, =0,96 11 = 10,56 m

2. OnpezensieM 4acoBYIO MPOU3BOAUTENBHOCTD W

W.=0,1B,V,,

rae B, - pabouas mupuHa 3axBara arperara,

V, - pabo4asi CKOPOCTh JBHKEHUS TPAKTOPA,

= k03 (HUIMEHT UCTIOIB30BaHus BpeMeH:u cMeHbI (crip. [Tocobue npunoxkenue 15) pasen 0,79.

W.,"'=0,11190,79 = 7,82 ra/u.
W, "=0,111110,79 =9,56 ra/u.
3. Onpenensiem pacxon ToruuBa Ha 1 ra 06paboTaHHOH TUTOIIA U

rae Gy, Gro - 4aCOBBIC PACXOBI TOTUTMBA O] HATPY3KOW ¥ ITPH COBEPIIEHUH OCTAHOBOK (CIIp.
noco6ue npunoxkenus 17 u 18): Gy, = 28 xr/4, Gy = 2,6 Kr/4.

3.1 Onpenensiem Bpems padbotsI T

Tp=Teu

rae Te, - BpeMsi CMEHBI paBHO 8 4,

- K09()(DUIIMEHT UCTIONB30BaHNs BPEMEHHU CMEHBI (cTIp. mocobue npuioxenue 15) pasen 0,79.

T,=80,79=6,32 u.
3.2 3anumieM 6ajaHc BpeMEHU CMEHHBI:

Teu=T, + Tx+ T,
3.3 OnpenensieM BpeMsl IPOCTOS

To = (trexsionor T o) Tx + Tro

€ trexsonor -~ BPEMSI POCTOEB MPU TEXHOIOTUYECKOM O0CTY>KMBaHUH (CIIp. TOCOOUE MPHUIIOKEHUE
16) paHo 0,04 4,

t, - BpeMs IMPOCTOEB MPHU OTIBIXE MEXaHU3aTOPOB (crp. mocodue npuioxenue 16) pasuo 0,04 u,
T, - Bpems paboTHI,

T, - BpEMs IPOCTOEB MPHU TEXHUYECKOM OOCITY)KUBAHUU MAIlIMH B TCYCHUE CMEHBI (CIIp. TocoOue
npuioxenue 16) pasao 0,3 4.

T,=(0,04 +0,04) 6,32+ 0,3 =0,81 4.

3.4 OnpenenseM CMEHHYIO TPOU3BOAUTEILHOCTD Wy

Wau=0,1 B, V, T, = Wy x Tey

rae W, - yacoBast IpOU3BOAUTENHHOCTD,

TcMm - BpeMst CMeHBI paBHO § 4.

W =7,828=62,56Ta. W, =9,56 8 = 76,48 ra.
3.5 PaccuntsiBaeM pacxon ToruiiBa Ha 1 ra o6paboranHoM mtomanu Q:

Q"=(286,32+2,60,81) /62,56 = 2,86 kr/ra.
Q"=(286,32+2,60,81) /76,48 = 2,34 kr/ra.
4.3arpatsl Tpy/Aa Ha €MHUILY BBITIOJIHEHHON paboThI

H=m/W,
71 M - KOJIMYEeCTBO pab0YMX 0OCITY)KUBAIOIINX arperar.



H" =1/2,86 = 0,35 yenu/ra.
H"™ =1/2,34 = 0,43 ueny/ra.

7. Boi0oop HauboJiee 3¢ppeKTUBHOIO arperara

Tabnuua 4
Arper [Tepena Vs, W, W., Q, H, IIpumeuanue
aT ya KM/ ra/ ra/
q cUu q KT/ yenYuac/

(pexxum ra ra

)
MT3- A\ 9 32,8 4.1 3,2 0,3 Hepanmonainp
82 + 7 HO
Cl1-y
+
2KBH-
3
T- 111 11 76,48 9,5 2.3 0,43 PanmonansHoO
150K 6 4
+
KVII-
11

8. IlogroroBka arperara K padore
8.1 IlogroroBka TpakrTopa

Esxemecsianoe texuudeckoe oocyxkuBanue (ETO) Tpakropa v cenbCKOX035SHCTBEHHBIX MAIIMH
MPOBOAUT TPAKTOPUCT-MAIIMHUCT B OCHOBHOM B HayaJle CMEHBI Ha IJIOLIA/IKEe MEKCMEHHON
CTOSIHKM WJIM B T10JI€ HA MeCTe paboThl MalIH. [Ipu HENOJIHOM UCIIOIB30BaHUM BPEMEHU CYTOK
(paboTa TEXHUKH B OJIHY WJIM IBE 7-4acOBbI€ CMEHBI) iesiecoodpa3Ho npoBoauTs ETO mammx
MacTepy-HajJa4uKy B Hepabodyee Bpemst CyTOK 0e3 yJacThsi BOAUTENS MAIIUHBIL.

[Tepen HauaioMm paboT MPOU3BOAAT MOATOTOBKY TpakTopa. [Ipu noaroroske Tpakropa
HEOOXOIUMO BBIIIOJIHUTH CIEAYIOLINE ONEPALIUU:

1. [TpoBepuTH U MOATIHYTH BCE KPEIUICHHUS, OOPaTUTh 0CO00€ BHUMAHUE HA KPEIUICHHUE
MEPETHETO U 33]THET0 MOCTOB KOJIECHBIX TPAKTOPOB, JAeTallel U y3JI0B MEXaHHU3MOB HaBECKH,
KOpIyCOB My(PT CIIEeTUIeHHs U KOPOOOK Tepeaad, MeXaHU3MOB PYJIEBOTO YIIpaBIeHUs, OOITOB
KapJaHHBIX BaJIOB M1 MEXaHU3MOB XOJJOBOM YaCTH;

2. 3anpaBuTh TPAKTOp TOIIMBOM, MAcjOM U BOJIOHM, CMa3aTh BCE y3JIbl B COOTBETCTBUU CO
CXEMOM CMa3KH;

3. IIpoBepHuT Ha POBHOM IJIOIIAJKE U OTPETYINPOBATH JAABJICHUE B ILINHAX;



4. OtperyaupoBath pyJieBO€ YIPABICHUE U TOPMO3a;

5. IlpoBepuTh UCTIPABHOCTD JBUTATEIS;

6. [IpoBepuTh paboTy KOHTPOJIBHO U3MEPUTETBHBIX TPUOOPOB;
7. I1oaroToBUTH MEXAHU3M HABECKH.

3anpaBisioT MalIMHy He(TEenpoayKTaMu Ha MOCTY 3aTPaBKU MyHKTa TEXHUYECKOTO
00CITy’)KUBaHHSI TPAKTOPUCTHI-MAIIMHUCTBI C YYaCTHEM yUeTUHKa-3arpaBIiiuka Opuraia uim Ha
MecTe paboThl 00CTyKMBaEMOM MalMHbI MO ep-3anpaBUIUK TePeABUKHOTO 3aIIPaBOUYHOTO
arperara ¢ y4acTHeM TPaKTOPUCTOB-MAIINHUCTOB.

bpuranup TpakTopHO OpUraabl UM MEXaHUK OTIEJICHUS IPOBEPSIIOT KAYECTBO BHITTOTHEHHS
ETO u npoBepsIoT, 3HAIOT JIU TPAKTOPUCTHI-MAIIMHUCTHI IPaBUJIa U TEXHUYECKUE YCIOBUS HA
MIPOBE/ICHNE TE€X WM UHBIX Ollepaluil.

Texandeckoe oocmyxuBanue Ne 1 1 Ne2 TpakTOpOB BBIMONHSIOT HAa CTAIIMOHAPHBIX MTOCTAX
MPOM3BOJCTBEHHBIX 0a3 (LIEHTPAIbHOTO WIM MEXaHU3MPOBAHHOTO MOAPA3/IEICHNUs), @ TAKXKE 110
MecTy pabOThl MaIllMH C IIOMOIIBIO NTEPEIBUKHBIX arperaTos.

Texnnueckoe o6cayxuBanue Ne3 TpakTOPOB BBIMOIHSAIOT TOJIBKO Ha MOCTaX TEXHUYECKOTO
obcayxuBanus LIPM. CezoHHOE TeXHUYECKOE OOCITYKMBAHUE COBMEILIAIOT C OYEPEIHBIM
TEXHUYECKUM OOCITy’)KUBAaHHEM U BBITIOIHSAIOT Ha CTAIIMOHAPHBIX ITOCTaX MPOU3BOACTBEHHON
0a3bl (LIEHTPATBLHOMN WIIN TTOIPA3ICICHUS ).

Bce HencnipaBHOCTH, OOHApYXEHHbIE IPU MPOBEICHUH TEXHUUECKOTO 00CITYKHBAHUS, TOJDKHBI
OBbITh YCTpaHEHbI. /[|eMOHTUPOBATH ABUTaTellb, arperaThl T'HIPaBINYECKOW CUCTEMBI U
AIIEKTPOOOOPYIOBAHUS pa3pelIaeTcs TOIBKO B YCIOBUAX PEMOHTHOM MacTepckoil. B moneBbix
YCIIOBUSIX JIOMYCKaeTCsl 3aMeHa NepeUrCICHHBIX HEUCIIPAaBHBIX arperaTtoB Ha COOTBETCTBYIOIIHE
UCTIpaBHbIC U3 OOMEHHOTO (hOHIA.

[Tpu npoBeeHUN TEXHUUECKOTO 00CTYKUBAHUS MAIlIMH HEOOXOAUMO COOIIOAATh MEPHI IO
MPEIOTBPALICHUIO 3apaXKEHUs TOYBHI U BOJIOEMOB TOILLTUBOM, MOTOPHBIMU U
TPAaHCMHCCUOHHBIMU MacCJIaMU U KOHCUCTEHTHBIMHU CMa3KaMHU.

8.2 IloaroroBka cejibCKOX03AMCTBEHHOM MALIMHBI K padoTre

['my6una 06paboTku (YIUIOTHEHHST) TTIOYBHI 3aBUCUT OT MAcCChl KaTka. /{71 m3MeHeHHsl y1eTbHOTO
JABJICHUS HA TIOYBY KaTKU JIOTPYXKAIOT 0ajuiacToM B SIIIUKH, YCTAaHOBIEHHBIC HA paMe. Maccy
IJIAJIKUX KaTKOB PETYIMPYIOT, U3MEHSISI KOJTMYECTBO BOJBI B ITYCTOTEIBIX IUIUHIPAX.

9. KuHeMaTuka MallIMHHO-TPAKTOPHOI0 arperara v

CIoco0bI IBMKEHUS arperara

B nepuon paboTel arperatoB paboune U X0JIOCTHIE XO/bI IUKINYHO MTOBTOPSIOTCS M TTO]T
KMHEMATHUKOMW arperara NOHUMAaKT YUYEHHE O LIMKINYHO OBTOPSIOLIUXCS TPACKTOPHUAX
JIBIDKEHUS MAITMHHO-TPAKTOPHOTO arperara MmpH MpOBEJCHUH TTOJIEBBIX padoT.

9.1 Bb100op cnmocoda ABHKEHHUA



J1y1st BRIIOTTHEHU S OTiepaliuy "MpUKaThIBaHNE TPEANIOCEBHOE MIPH BO3/ICIIBIBAHUH SPOBBIX" OBLIT
BBIOpaH OECIETICBON YETHOYHBIN CIIOCO0 TBUKCHHUS.

9.2 Bb100p BHI2 TOBOPOTA

[Tpu yenHOUHOM crIOCcO0O€ IBMKEHUS PAIlMOHAIBHO MPUMEHSATH O€CIETIeBOI TOBOPOT.
9.3 KuHeMaTn4ecKre XapaKTePUCTHUKHN Pado4ero yuacrka

9.3.1 PacdeTr onTUMabHOW IIIMPUHBI 3arOHA:
Cop=V2 (ByUL+8UR)=v2 (114420+8Y6,5) =100 m

9.3.2 OnpenesieHre 4ncia X0JI0CThIX XOA0B arperara npu
BBITIOJTHEHUHU TEXHOJIOTUYECKOM OIepaluu:

Ny = Cop/By - 1=100/11 - 1 =10
9.3.3 Onpenenenre AIUHBI XOJI0CTOTO X0/1a:

l«=1L14R+2l+x=1,1446,5+2Y0,7+0=8,81 m
| - nuHa BhIe3/1a MAIIMHHO-TPAKTOPHOTO arperara

rae R - pagunyc moBopora.

9.3.4 Onpenenenre CyMMapHOM BEIMYHMHBI XOJIOCTOIO XO/1a:

Lo=ngUl,=881n
9.3.5 OnpeneneHue KoauyecTBa pabounx XO/I0B:

npx= Copi /B = 9,09
9.3.6 Onpenenenre MUPUHBI MTOBOPOTHOM MOJIOCHI:

Jyist GecneTieBOro moBopoTa:
E=3R +1=20,2 M - TeopeTH4eCKOC 3HAUCHHE

E=x Y B, =33 M - npakTu4yeckoe 3Ha4E€HHE
9.3.7 OnpeneneHue IJIUHLI pabOYEro xXo/a:

ln=L-2E=354m
9.3.8 OnpeneneHne CyMMapHOU JIMHBI padOYHX XOJIOB:

Ly, = 1y U I =3218Mm
9.3.9 Onpenenenue ko3 PUIIMEHTA UCTIOIB30BaHU paboyero
Xo/a:

1= 1o/ (I + L) = 3218/ (354 + 3218) = 0,90



9.4 Cxema nmoBoporta

Puc.2. Cxema OecneT/ieBOro noBopora

E=33m
R=6,5M
1=0,7m
B.=11wM
i =10,90

9.5 Cxema aBHKEHHS arperara

YenHOYHBIN CIOCOO IBIYKEHUS arperara Mpu BBIMOJIHEHUHU MPEANOCEBHOTO MPUKATHIBAHUS
Puc.3. CxeMa 4eJJHOYHOTO CIIOC002 IBUKEHUSA

10. Cxema MAIIIMHHO-TPAKTOPHOI0 arperara
11. KoHTpOJb ¥ OLleHKA KayecTBa padoTrsl MTA

PaGoThl, BBITIOJTHEHHBIE C HAPYLIEHUEM arpOTEXHUKH, KaK IPABHUIIO, HEBO3MOXKHO Iepe/iearh.
Tak, nepenarika moss BiIe4eT 3a COO0H MOTEpIO BIIaru 3epHa, pa3MelleHHbIe HEPaBHOMEPHO MO
IyOMHE 1 MIMPUHE 3aXBaTa arperara, Hejib3s IEPEMECTUTh Ha arpOTEXHUYECKHU PEKOMEHTYEMYIO
IyOHHY; Cpe3aHHbIe IPU MEKIAYPSIHON 00pabOTKe KyIbTypHBIE PaCTeHHUs U pa3ApoOIeHHOE
3€pHO HEBO3MOYKHO BOCCTAHOBUTD; IOTEPSHHOE B MOJIE 36pHO HepeanbHO cobpatk. Mcxons u3
ATOTO IIaBHAs 3a]1a4a KOHTPOJIS - IPELYNPEAUTh HapyLIeHNs arpoTeXHUKU. OCHOBHOE
BHUMaHUE JI0JKHO OBITh 00pallleHo Ha JIUKBUIAINIO IPUYNH, 00yCIaBIMBAIOIINX CHUKEHUE
kauecTBa. [IpaBua KOHTPOIISA U OLIEHKH KayecTBa paboT, MpeyCMaTpuBarOIUe CUCTEMY
arpoTeXHUYECKUX, TEXHUUECKHUX, OPTaHU3alIMOHHBIX U SKOHOMUUECKUX MEPOIPUITHH,
IIPUBEICHBI B 30HAJIBHBIX ONEPALMOHHBIX TEXHOJIOIMUECKUX KapTax. COBEpIIEHCTBOBAHUE
KOHTPOJISl KaueCTBa MOJIEBBIX padoT 6a3upyeTcsl Ha UCTIOIb30BAaHUM arpOTEXHUUECKUX
TpeOOBaHUI U BO3MOXKHBIX JIOITYCKOB Ha KoJieOaHUs MOoKa3areiel, periaMeHTUPYEMbIX STUMHU
TpeOOBaHUSAMU B pPa3IMYHBIX 30HAX CTpaHbl. MeTO/bI OIIEHKU KauecTBa padOT OCHOBBIBAIOTCS Ha
rpajaluy HOpMaTUBOB KauecTBa BBIMOIHsEMbIX pa0boT. KoHTponb kauecTBa pabotst MTA
ObIBaeT TEKYIIUH U MPUEMOUHBIN. TeKylI1il KOHTPOJIb OCYLIECTBIISIETCS BO BpeMsl pabOThI
arperara TpaKTOpPUCTOM-MAIIMHUCTOM WJIA KOHTPOJIEPOM-y4eTUUKOM. [IpneMouHsblii KOHTPOIIb
BBITIOJTHSIETCS B KOHIIE CMEHBI arpOHOMOM, OpUraupOM, KOHTPOJIEPOM-ydeTyukoM. Paboty
OLIEHUBAETCs MO JAEBATUOAIUIBHOM HIKaJle, UCXOs U3 CYMMBI OaJlIOB, MOJTy4aeMbIX MIPU OLIEHKE
pa3IMyYHBIX NTOKa3aTesell KauecTBa BBINOJIIHEHUS paccMaTpruBaeMoil onepanuu. [lpu konmuecTse
6amioB 8.9 paboTa cuMTaeTCs BHIIOJIHEHHON C OIIEHKOM OTIIMYHO, 6.7 6au1oB - Xopouio, 4.5
0aJIIIOB - YIOBIETBOPUTEIHLHO, MEHEE 4 OaJIIOB - HEYIOBICTBOPUTEIHHO. OnepalinoHHas
TEXHOJIOTHs ITPElyCMaTPUBAET KOHTPOJIb Ka4€CTBA TOJIBKO IO OCHOBHBIM IOKa3arensMm. Eciau no
OTJICJIbHBIM MOKa3aTeNsiM, HE YYTEHHBIM B TaOJIUIaX, CHU3UIOCH KaYe€CTBO, TO arPOHOM MOXKET
Ha 1,,,2 Oana yMeHbIIUTh OOIIYI0 OLleHKY paboThl. IIpu 3TOM B yueTHOM jMcTe HEOOXOAUMO
yKa3aTh NPUYMHBI CHH)KEHUS OLIEHKH Ka4ecTBa.

[Tpu rpynnoBoii pabote arperaroB B OJHOM 3ar'OHE MEXaHU3aTOpaM yCTaHABINBACTCS
YCpEIHEHHAsl eHAsl OLIEHKA KauyeCTBA BBIMOJIHEHHOW paboThl.

Tabnuya 5. bajabHasi OlleHKAa Ka4yecTBAa 00padoTKu

KonTtponupyem Pasmepn Konnuec [TpuGops! mnu Texanugeckas
b€ NIOKA3aTeNN TBO npucnocoOie orepanus
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[TpukaTeiBaHKE TOJKHO MPOU3BOJAUTHCS TaK, YTOOBI pa3Mep KOMKOB HE MPEBBIIIAN 5 CM, U
4YTOOBI OYBA HE OblIa epeyIuIoTHEHA. B mpoTuBHOM ciiydae paboTa He MPUHUMAETCS.

12. KoMmmiexke MalIvH AJsi TPAAUIIUOHHOU U
pecypcocoOeperamoineid TeXHOJIOT I
Tabauya 6. KoMiuieke MalMH JJisl TPAAUIIUOHHOM
TE€XHOJIOTHH BO3/1eJIbIBAHUSA SIPOBOM NMIIIEHUIIbI

No Haunmenosanue paboTsl coctaB MTA

/

i
Mapka MapKa MaIluHbI
TpakTopa

1 2 9 10




1 JTYIEHUE CTEPHU K-701 JIAT-20

2 W3MeNIbUCHHE pacTapruBaHue MT3-80 AUNP-20

3 MOTpy3Ka MHH. yI00pECHHIA MT3-80 [1®-0,5b

4 TpaHCIL. ¥ pazdpac. MUH. y100p. K-700 PYM-16

5 Bernamika 20-22 cm K-701 [1JIH-8-40

6 BeceHHee OOpOHOBaHUE K-700 C-11Y B3CC-1,0
7 s kynpTHB. mapa (10-12 cm) T-150K KIIY-12

8 25 KyJbT. lapa (6-8 cm) K-700 CHY KIIC-4 (4)
9 nepenarnika napa (14-16 cm) T-150K [TJIH-5-35

10 KyJnbTUB. napa (6-10 cm) K-700 CHY KIIC-4 (4)
11 BoszaymHo-Temt. o6orpes BPYYHYIO -

12 MPOTPaBIMBAaHHUE CEMSH - I1C-10A

13 IIPEANIOC. KyIbTUBAIUA T-150K KIIK-4-01

14 O0opoHoBaHwue (6-8 cM) AT-75M CHY PBK-3,6

15 3arpy3Ka cemsiH - 3IIC-60A

16 TPAHCIIOPT CEMSIH - aBTO

17 moceB K-700 CII16 C3Y-3,6 (3)
18 CHET03aJicpKaHue T-150 CBY-2,6

19 paHHe-BeceH. 00OpOHOBaHUE AT-75M CHY B3CC-1,0




20 MOJABO3 BOJBI - AHX-8

21 IIPUTOTOBJICHUE P-Pa ATOXUMHUKATOB MT3-80 AIDK-12
22 ONPBICKUBAHUE AIOXUMUKATAMHU MT3-80 OI1-2000-2-01
23 Horpy3Ka MHUH. yA00p.

3akJ1l0ueHue

B pesynbrare BBITOTHEHUS TAHHOTO KYPCOBOTO MPOEKTa OBLIM OCBOCHBI MaTEPHAIIBI U
MIPOBEICHBI PACUYETHI 10 TPOSKTUPOBAHUIO OTIEPAIIMOHHBIX TEXHOJIOTUMN, BKITIOUast BEIOOD
TPAKTOpPA U CEIMbXO3MAIIIMH, COOTBETCTBYIOIIUX arpOTEXHUYECKUM TPEOOBAHUAM
paccMarpuBaeMoro arpornpuemMa, KOMIJIEKTOBaHUE arperara, arpoTeXHU4ecKue peryiupoBKU
MallIUH B arperare, onpeielieHrne HKCIUTyaTalluOHHON MPOU3BOIUTEILHOCTH arperara,
BHEJIPEHHUE PallMOHAIBHBIX CIOCOOOB IBUKEHHSI arperaroB, 00eCIeYuBaIOIINX BHICOKHE
MOKa3aTesu, METObI MTOATOTOBKHU T0JIsl, KOHTPOJISI U OLICHKH Ka4eCTBa OTEpPAaIIHiA.

W3 npenoKeHHbIX JBYX MAIIUHHO-TPAKTOPHBIX arperaroB Kak Haubosee 3¢ (heKTUBHBIN BbIOpaH
T-150K + KVII-11 na III nepenaue, Tak Kak Mo BCEM MOKa3aTEJsIM U XapaKTEPUCTUKAM OH
npeBocxonut MT3-82 + 3KKIII-6.
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	1. Введение
	Эксплуатация машинно-тракторного парка (ЭМТП) - это наука о методах эффективного использования машин в сельскохозяйственном производстве на основе применения перспективных технологий и новой техники.
	Применение в хозяйствах современной техники вызывает необходимость совершенствования форм и методов ее рационального использования. Вопросы эффективного использования ЭМТП рассматриваются в курсе эксплуатация машинно-тракторного парка.
	Наука ЭМТП базируется на знании устройства тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин и орудий, изучаемых в специальных дисциплинах. Курс ЭМТП соединяет материалы этих дисциплин, поскольку тракторы и сельскохозяйственные машины работают не разрозненно, а будучи объединенными в машинотракторные агрегаты.
	Предметом науки ЭМТП являются закономерности и вытекающие из них рациональные методы использования машин, обеспечивающие их максимальную производительность и высокое качество работы при наименьших затратах труда и средств.
	Эксплуатация машинно-тракторного парка - это процесс, в котором реализуется, поддерживается и восстанавливается работоспособность машин и, система организационных, технических, технологических и других мероприятий, повышающих эффективность использования машинно-тракторного парка. Поэтому различают производственную и техническую эксплуатации.
	Производственная эксплуатация - система мероприятий по выполнению механизированных сельскохозяйственных работ машинно-тракторными агрегатами. К этим мероприятиям относятся технология и организация механизированных сельскохозяйственных работ и процессов, планирование и управление работой машинно-тракторного парка.
	Техническая эксплуатация - система мероприятий по поддержание машин в работоспособном и исправном состоянии. К этим мероприятиям относятся предпродажная подготовка, приемка, эксплуатационная обкатка, техническое обслуживание, диагностирование, обеспечение топливом, смазочными материалами, устранение неисправностей, хранение машин и др.
	2. Назначение технологической операции
	Прикатывание почвы - поверхностная обработка почвы с целью ее уплотнения, выравнивания поверхности пашни, разрушения корки и измельчения глыб. Иногда почву прикатывают перед заделкой зеленого удобрения. Прикатывание проводят катками - гладкими, кольчатыми и рубчатыми. Часто кольчатые и рубчатые катки используют для уничтожения ледяной корки на посевах.
	Благодаря прикатыванию увеличивается капиллярная скважность, что усиливает приток влаги к семенам и, кроме того, оно способствует разложению запаханной дернины, навоза, удобрений. После катков, а часто и в одном агрегате с ними пускают легкие бороны, разрыхляющие самый верхний слой почвы для уменьшения испарения. Прикатывание обеспечивает хорошие, дружные всходы.
	Отрицательное действие прикатывания проявляется в разрушении структуры почвы, уменьшении доступа воздуха в нее, что усиливает заиливание поверхностного слоя и увеличивает потери влаги. Прикатывание можно применять на хорошо просохшей почве и при обязательном последующем легком бороновании. Во всех случаях, по возможности, следует избегать применения гладких катков.
	3. Агротехнические требования
	Агротехнические требования на прикатывание заключаются в равномерном уплотнении почвы на необходимую глубину и создании на поверхности разрыхленного мульчирующего слоя; на почвах нормальной влажности размеры комков не должны превышать 5 см; не допускается чрезмерное уплотнение переувлажненных почв и распыление комков на пересохших почвах.
	4. Выбор трактора и сельхозмашины
	4.1 Трактор МТЗ-82
	Колесный, универсальный, тягового класса 1,4 с четырьмя ведущими колесами. Является модификацией трактора МТЗ-80. Предназначен для выполнения в агрегате с навесными и прицепными машинами сельскохозяйственных (предпосевная обработка почвы и междурядная обработка пропашных культур, посадка рассады картофеля, заготовка кормов и обслуживание животноводческих ферм, уборка сельскохозяйственных культур) и транспортных работ.
	Отличается от базового наличием переднего ведущего моста и привода к нему. Сохраняя все качества базовой модели, в том числе и универсальность, обладает повышенными тягово-сцепными качествами и проходимостью. Передний ведущий мост представляет собой балку, качающуюся в проушинах переднего бруса и опирающуюся на витые пружины, смонтированные в редукторах конечных передач. Главная передача состоит из конических шестерен со спиральным зубом. Дифференциал переднего моста конический, самоблокирующийся. Конечные передачи переднего моста выполнены в виде бортовых редукторов с двумя парами конических шестерен, служащих одновременно шарнирами равных угловых скоростей.
	Раздаточная коробка, передающая крутящий момент от КП к карданному приводу переднего ведущего моста, представляет собой одноступенчатый шестеренчатый редуктор с роликовой муфтой свободного хода. Включается и выключается раздаточная коробка при переднем ходе трактора автоматически при помощи муфты свободного хода в тот момент, когда буксование задних колес превышает установленную величину. Конструкция раздаточной коробки предусматривает возможность принудительного включения и отключения переднего ведущего моста как при заднем, так и при переднем ходе трактора в зависимости от условий работы.
	Карданный привод передает крутящий момент от раздаточной коробки к переднему мосту. Состоит из двух одинаковых по конструкции и длине заднего и переднего карданных валов и промежуточной опоры с предохранительной фрикционной муфтой.
	Трактор оборудован аналогично базовой модели МТЗ-80.
	Техническая характеристика;
	Эксплуатационная мощность двигателя, л. с. - 75
	Удельный расход топлива, г/л. с. - 185
	Вместимость топливного бака, л - 130
	Наименьший радиус поворота, м - 2,7
	Номинальная частота вращения коленчатого вала, об/мин - 2200
	Радиус колеса, м - 0,730
	Габаритные размеры, мм - 3930x1970х2765
	Масса эксплуатационная, кг - 3410.
	4.2 Трактор Т-150К
	Колесный, сельскохозяйственный, общего назначения с 4 ведущими колесами, тягового класса 3.
	Предназначен для выполнения в агрегате с навесными, полунавесными и прицепными гидрофицированными машинами с/х работ (вспашка, сплошная культивация, боронование, лущение стерни, посев, уборка с/х культур, снегозадержание), а также для выполнения с прицепами и полуприцепами общей грузоподъемностью до 20 т транспортных работ на грузовых, шоссейных и магистральных дорогах с допустимой скоростью до 30 км/ч.
	Техническая характеристика:
	Эксплуатационная мощность, кВт (л. с.) 121,5 (165)
	Удельный расход топлива, г/кВтч (г/л. с. ч) 230 (169)
	Вместимость топливного бака, л 315
	Наименьший радиус поворота, м 6,5
	Номинальная частота вращения коленчатого вала, об/мин - 2100 Радиус колеса, м - 0,639
	Габаритные размеры, мм 6130x2460x3380
	Масса эксплуатационная, кг 7750
	4.3 Каток универсальный пятизвенный КУП-11
	Предназначен для предпосевного, послепосевного и повсходового прикатывания почвы при возделывании зерновых культур, сахарной свеклы, рапса и других сельскохозяйственных культур; весеннего прикатывания многолетних трав.
	4.4 Кольчато-штопоровый трехсекционный каток 3ККШ-6
	Кольчато-штопоровый трехсекционный каток 3ККШ-6 применяют для разрушения комков, корки, рыхления верхнего и уплотнения подповерхностного слоя почвы. Каждая секция состоит из двух батарей, расположенных одна за другой. На осях батарей поочередно установлены литые чугунные диски со шпорами и промежуточные втулки. Диски задней батареи смещены на половину шага относительно дисков передней батареи, что обеспечивает самоочищение их от налипшей почвы. Сверху расположены балластные ящики. Балластом можно менять удельное давление катка на почву (от 2,7 до 4,7 кН/м).
	Катки применяют в виде сцепок или секций в агрегате с плугом.
	Таблица 1. Техническая характеристика катка
	5. Расчет состава агрегата
	5.1 Трактор МТЗ-82 + 3ККШ-6
	Тяговая характеристика - графически представленная зависимость между эксплуатационными показателями трактора.
	Тяговое усилие (Ркрн) - усилие, развиваемое на прицепном или крюковом устройстве трактора.
	Рассмотрим график тяговой мощности (Nкр) и находим на нем максимум. Через найденный максимум проводим вертикальную линию, которая отсекает на горизонтальной оси отрезок, равный номинальному тяговому усилию.
	Определим основные эксплуатационные показатели трактора: Vp, Nкр, Gт, д%.
	1. Определяем рабочую скорость Vp:
	1.1 Рекомендуемая скорость (справочное пособие приложение 3): от 7 до 13 км/ч.
	1.2 Рабочая скорость движения до 13 км/ч.
	2. Находим передачи трактора, соответствующие заданному скоростному режиму, по тяговой характеристике трактора:
	2.1 Находим Nкр, когда Nкр>mах.
	По графику (справочное пособие стр.89) подходят IV, V и VI передачи.
	3. Определяем тяговое усилие трактора (Ркр) на выбранных передачах и записываем в таблицу 2.
	3.1 Определяем нормальное тяговое усилие Ркрн по тяговой характеристике (справочное пособие стр.89).
	3.2 Рассчитываем тяговое усилие трактора с учетом угла склона Pкрб:
	Ркра = Ркрн - Gэксп sin б,
	где Ркрн - нормальное тяговое усилие трактора,
	Gэксп - масса трактора эксплуатационная (справочное пособие стр.89) равна 3410кг,
	б - значение угла склона равно 3,sin 3 равен 0,052 (справ. пособие приложение 11).
	Pкрб IV = 1550 - 3410 0,052 = 1370 кгс
	Pкрб V = 1250 - 3410 0,052 = 1070 кгс
	Pкрб VI = 950 - 3410 0,052 = 770 кгс
	4. Рассчитаем максимальную ширину захвата агрегата на выбранных передачах Вmах. Непахотный агрегат:
	,
	где Pкрб - тяговое усилие трактора с учетом угла склона,
	К - удельное сопротивление на непахотном агрегате (см задание) равно 105
	BmaxIV = 1370/105 = 13 м
	BmaxV = 1070/105 = 10 м
	BmaxVI = 770/105 = 7 м
	5. Рассчитаем количество машин в агрегате nм. Непахотный агрегат:
	,
	где Вmах - максимальная ширина захвата агрегата,
	Вм - ширина захвата с/х машины (см. технические характеристики катка 3ККШ-6) равна 6 м.
	nмIV = 13/6 = 2 шт.
	nмV= 10/6 = 1 шт.
	nмVI = 7/6 = 1 шт.
	6. Рассчитаем тяговое сопротивление агрегата Rarp. Непахотный агрегат:
	,
	где К - удельное сопротивление на непахотном агрегате (см. задание) равно 105,Вм - ширина захвата с/х машины (см. технические характеристики катка 3ККШ-6) равна 3,25 м,
	nм - количество машин в агрегате,
	Gм - масса трактора эксплуатационная (справочное пособие стр.89) равна 3410 кг,
	б - значение угла склона (см. задание) равно 3,sin 3 равен 0,052 (справ. пособие приложение 11),
	Gcц - масса сцепки.
	f - коэффициент сопротивления перекатыванию машин, орудий, сцепок (спр. пособие приложение 10). Для вспаханного поля f = 0,23
	Для выбора сцепки необходимо найти фронт агрегата
	Фаг = Вм (nм - 1), ФагIV= 6 (2 - 1) = 6 м
	Исходя из фронта агрегата выбираем сцепку С11-У (см. приложение 9) массой 700кг.
	RaгрIV = 105 6 2 + 3410 2 0,052 + 700 (0,23 + 0,052) = 1810 кг
	RагрV = 105 6 1 + 3410 1 0,052 + 0 = 810 кг
	RагрVI = 105 6 1 + 3410 1 0,052 + 0 = 810 кг
	7. Рассчитаем коэффициент использования тягового усилия трактораи:
	,
	где Rагр - тяговое сопротивление агрегата,
	Pкрб - тяговое усилие трактора с учетом угла склона.
	зи IV = 1810/1370 = 1,32
	зи V = 810/1070 = 0,76
	зи VI = 810/770 = 1,05
	Оптимальное значение зи для гусеничных и тяжелоколесных тракторов равно 0,90-0,95, для легкоколесных - 0,87-0,93. Если полученное значение зи превышает заданные пределы, то использование такого агрегата считается нерациональным и необходимо понижать количество машин в агрегате. Если полученное значение меньше заданного предела, то использование такого агрегата считается рациональным. В моем случае использование данного количества машин в агрегате невозможно, поэтому я уменьшу количество машин в агрегате:
	RaгрIV = 105 6 1 + 3410 1 0,052 + 0 = 810 кг
	зи IV = 810/1370 = 0,59
	Таблица 2
	5.2 Трактор Т-150К + КУП-11
	Тяговая характеристика - графически представленная зависимость между эксплуатационными показателями трактора.
	Тяговое усилие (Ркрн) - усилие, развиваемое на прицепном или крюковом устройстве трактора.
	Рассмотрим график тяговой мощности (Nкр) и находим на нем максимум. Через найденный максимум проводим вертикальную линию, которая отсекает на горизонтальной оси отрезок, равный номинальному тяговому усилию.
	Определим основные эксплуатационные показатели трактора: Vp, Nкр, Gт, д%.
	1. Определяем рабочую скорость Vp:
	1.1 Рекомендуемая скорость (справочное пособие приложение 3): от 7 до 13 км/ч.
	1.2 Рабочая скорость движения до 13 км/ч.
	2. Находим передачи трактора, соответствующие заданному скоростному режиму, по тяговой характеристике трактора:
	2.1 Находим Nкр, когда Nкр>mах.
	По графику (справочное пособие стр.103) подходят IV, V и VI режимах.
	3. Определяем тяговое усилие трактора (Ркр) на выбранных передачах и записываем в таблицу 3.
	3.1 Определяем нормальное тяговое усилие Ркрн по тяговой характеристике (справочное пособие стр.103).
	3.2 Рассчитываем тяговое усилие трактора с учетом угла склона Pкрб:
	Ркра = Ркрн - Gэксп sin б,
	где Ркрн - нормальное тяговое усилие трактора,
	Gэксп - масса трактора эксплуатационная (справочное пособие стр.103) равна 7750кг,
	б - значение угла склона равно 3,sin 3 равен 0,052 (справ. пособие приложение 11).
	Pкрб II = 2625 - 7750 0,052 = 2220 кгс
	Pкрб III = 2215 - 7750 0,052 = 1810 кгс
	Pкрб IV = 1625 - 7750 0,052 = 1220 кгс
	4. Рассчитаем максимальную ширину захвата агрегата на выбранных передачах Вmах. Непахотный агрегат:
	,
	где Pкрб - тяговое усилие трактора с учетом угла склона,
	К - удельное сопротивление на непахотном агрегате (см задание) равно 105
	BmaxII = 2220/105 = 21,1 м
	BmaxIII = 1810/105 = 12,1 м
	BmaxIV = 1220/105 = 11,6 м
	5. Рассчитаем количество машин в агрегате nм. Непахотный агрегат:
	,
	где Вmах - максимальная ширина захвата агрегата,
	Вм - ширина захвата с/х машины (см. технические характеристики катка КУП-11) равна 11 м.
	nмII = 21,5/11 = 1 шт.
	nмIII= 12,1/11 = 1 шт.
	nмIV = 11,6/11 = 1 шт.
	6. Рассчитаем тяговое сопротивление агрегата Rarp. Непахотный агрегат:
	,
	где К - удельное сопротивление на непахотном агрегате (см. задание) равно 105,Вм - ширина захвата с/х машины (см. технические характеристики катка КУП-11) равна 10 м,
	nм - количество машин в агрегате,
	Gм - масса трактора эксплуатационная (справочное пособие стр.103) равна 7750 кг,
	б - значение угла склона (см. задание) равно 3,sin 3 равен 0,052 (справ. пособие приложение 11),
	Gcц - масса сцепки. В моём случае сцепка не нужна.
	f - коэффициент сопротивления перекатыванию машин, орудий, сцепок (спр. пособие приложение 10). Для вспаханного поля f = 0,23
	RaгрII = 105 11 1 + 7750 1 0,052 + 0 = 1560 кг
	RагрIII = 105 11 1 + 7750 1 0,052 + 0 = 1560 кг
	RагрIV = 105 11 1 + 7750 1 0,052 + 0 = 1560 кг
	7. Рассчитаем коэффициент использования тягового усилия трактораи:
	,
	где Rагр - тяговое сопротивление агрегата,
	Pкрб - тяговое усилие трактора с учетом угла склона.
	зи II = 1560/2220 = 0,70
	зи III = 1560/1810 = 0,86
	зи IV = 1560/1220 = 1,28
	Оптимальное значение зи для гусеничных и тяжелоколесных тракторов равно 0,90-0,95, для легкоколесных - 0,87-0,93. Если полученное значение зи превышает заданные пределы, то использование такого агрегата считается нерациональным и необходимо понижать количество машин в агрегате. Если полученное значение меньше заданного предела, то использование такого агрегата считается рациональным. В моем случае использование данного количества машин в агрегате рационально, кроме случая, когда трактор движется в IV режиме - использование трактора с агрегатом в этом режиме невозможно.
	Таблица 3
	6. Расчет технико-экономических показателей агрегата предпосевного прикатывания под посев яровых
	6.1 МТЗ-82 + 3ККШ-6
	1. Рассчитаем рабочую ширину захвата агрегата Вр:
	Вр = Вк ,
	где - коэффициент использования конструктивной ширины захвата агрегата (приложение 12),
	Вк - ширина захвата одной с/х машины (см. технические характеристики катка 3ККШ-6) равна 6 м,
	BpIV = 0,96 6 = 5,76 м.
	BpV = 0,96 6 = 5,76 м.
	2. Определяем часовую производительность W4:
	Wч = 0,1 Вр Vp ,
	где
	Вр - рабочая ширина захвата агрегата,
	Vp - рабочая скорость движения трактора,
	= коэффициент использования времени смены (спр. Пособие приложение 15) равен 0,79.
	WчIV = 0,1 5,76 7 0,79 = 3,19 га/ч.
	WчV = 0,1 5,76 9 0,79 = 4,1 га/ч.
	3. Определяем расход топлива на 1 га обработанной площади
	,
	где Gтр, Gтрх, Gто - часовые расходы топлива под нагрузкой, на холостых ходах и при совершении остановок (спр. пособие приложения 17 и 18): Gтр = 15 кг/ч, Gтрх = 12 кг/ч, Gто = 1,4 кг/ч.
	3.1 Определяем время работы Тр:
	Тр =Тсм
	где Тсм - время смены равно 8 ч,
	- коэффициент использования времени смены (спр. пособие приложение 15) равен 0,79.
	Тр = 8 0,79 = 6,32 ч.
	3.2 Запишем баланс времени смены:
	Тсм = Тр + Тх + То
	3.3 Определяем время простоя
	То = (tтехнолог + tо) Тх + Tто
	где tтехнолог - время простоев при технологическом обслуживании (спр. пособие приложение 16) равно 0,04 ч,
	tо - время простоев при отдыхе механизаторов (спр. пособие приложение 16) равно 0,04 ч,
	Тр - время работы,
	Тто - время простоев при техническом обслуживании машин в течение смены (спр. пособие приложение 16) равно 0,25 ч.
	То = (0,04 + 0,04) 6,32 + 0,25 = 0,76 ч.
	3.4 Определяем время на холостые ходы и повороты Тх:
	Тх = Тсм - Тр - То,
	где Тсм - время смены равно 8 ч,
	Тр - время работы,
	То - время простоя.
	Тх = 8,0 - 6,32 - 0,76 = 0,92 ч.
	3.5 Определяем сменную производительность Wсм:
	Wсм = 0,1 Вр Vp Tp = Wч x Тсм
	где Wч - часовая производительность,
	Тсм - время смены равно 8 ч.
	WсмIV = 3,19 8 = 25,52 гa. WсмV = 4,1 8 = 32,8 га.
	3.6 Рассчитываем расход топлива на 1 га обработанной площади Q:
	QIV = (15 6,32 + 12,5 0,92 + l,4 0,76) /25,52 = 4,2 кг/га.
	QV = (15 6,32 + 12,5 0,92 + l,4 0,76) /32,8 = 3,27 кг/га.
	4. 3атраты труда на единицу выполненной работы
	Н = m/Wч
	где m - количество рабочих обслуживающих агрегат.
	НIV = 1/4,2= 0,24 чел. - ч/га.
	HV = l/3,27 = 0,3 чел. - ч/га.
	6.2 Т-150К + КУП-11
	1. Рассчитаем рабочую ширину захвата агрегата Вр:
	Вр = Вк ,
	где - коэффициент использования конструктивной ширины захвата агрегата (приложение 12),
	Вк - ширина захвата одной с/х машины (см. технические характеристики кольчато-зубчатого катка КЗК-10) равна 10 м.,
	BpII = 0,96 11 = 10,56 м
	BpIII = 0,96 11 = 10,56 м
	2. Определяем часовую производительность Wч:
	Wч = 0,1 Вр Vp ,
	где Вр - рабочая ширина захвата агрегата,
	Vp - рабочая скорость движения трактора,
	= коэффициент использования времени смены (спр. Пособие приложение 15) равен 0,79.
	WчII = 0,1 11 9 0,79 = 7,82 га/ч.
	WчIII = 0,1 11 11 0,79 = 9,56 га/ч.
	3. Определяем расход топлива на 1 га обработанной площади
	,
	где Gтр, Gто - часовые расходы топлива под нагрузкой и при совершении остановок (спр. пособие приложения 17 и 18): Gтр = 28 кг/ч, Gто = 2,6 кг/ч.
	3.1 Определяем время работы Тр:
	Тр = Тсм
	где Тсм - время смены равно 8 ч,
	- коэффициент использования времени смены (спр. пособие приложение 15) равен 0,79.
	Тр = 8 0,79 = 6,32 ч.
	3.2 Запишем баланс времени смены:
	Тсм = Тр + Тх + То
	3.3 Определяем время простоя
	То = (tтехнолог + tо) Тх + Tто
	где tтехнолог - время простоев при технологическом обслуживании (спр. пособие приложение 16) равно 0,04 ч,
	tо - время простоев при отдыхе механизаторов (спр. пособие приложение 16) равно 0,04 ч,
	Тр - время работы,
	Тто - время простоев при техническом обслуживании машин в течение смены (спр. пособие приложение 16) равно 0,3 ч.
	То = (0,04 + 0,04) 6,32 + 0,3 = 0,81 ч.
	3.4 Определяем сменную производительность Wсм:
	Wсм = 0,1 Вр Vp Tp = Wч x Тсм
	где Wч - часовая производительность,
	Тсм - время смены равно 8 ч.
	WсмII = 7,82 8 = 62,56 гa. WсмIII = 9,56 8 = 76,48 га.
	3.5 Рассчитываем расход топлива на 1 га обработанной площади Q:
	QII = (28 6,32 + 2,6 0,81) /62,56 = 2,86 кг/га.
	QIII = (28 6,32 + 2,6 0,81) /76,48 = 2,34 кг/га.
	4.3атраты труда на единицу выполненной работы
	Н = m/Wч
	где m - количество рабочих обслуживающих агрегат.
	НII = 1/2,86 = 0,35 челч/га.
	HIII = l/2,34 = 0,43 челч/га.
	7. Выбор наиболее эффективного агрегата
	Таблица 4
	8. Подготовка агрегата к работе
	8.1 Подготовка трактора
	Ежемесячное техническое обслуживание (ЕТО) трактора и сельскохозяйственных машин проводит тракторист-машинист в основном в начале смены на площадке межсменной стоянки или в поле на месте работы машин. При неполном использовании времени суток (работа техники в одну или две 7-часовые смены) целесообразно проводить ЕТО машин мастеру-наладчику в нерабочее время суток без участия водителя машины.
	Перед началом работ производят подготовку трактора. При подготовке трактора необходимо выполнить следующие операции:
	1. Проверить и подтянуть все крепления, обратить особое внимание на крепление переднего и заднего мостов колесных тракторов, деталей и узлов механизмов навески, корпусов муфт сцепления и коробок передач, механизмов рулевого управления, болтов карданных валов и механизмов ходовой части;
	2. Заправить трактор топливом, маслом и водой, смазать все узлы в соответствии со схемой смазки;
	3. Проверит на ровной площадке и отрегулировать давление в шинах;
	4. Отрегулировать рулевое управление и тормоза;
	5. Проверить исправность двигателя;
	6. Проверить работу контрольно измерительных приборов;
	7. Подготовить механизм навески.
	Заправляют машину нефтепродуктами на посту затравки пункта технического обслуживания трактористы-машинисты с участием учетчика-заправщика бригада или на месте работы обслуживаемой машины шофер-заправщик передвижного заправочного агрегата с участием трактористов-машинистов.
	Бригадир тракторной бригады или механик отделения проверяют качество выполнения ЕТО и проверяют, знают ли трактористы-машинисты правила и технические условия на проведение тех или иных операций.
	Техническое обслуживание № 1 и №2 тракторов выполняют на стационарных постах производственных баз (центрального или механизированного подразделения), а также по месту работы машин с помощью передвижных агрегатов.
	Техническое обслуживание №3 тракторов выполняют только на постах технического обслуживания ЦРМ. Сезонное техническое обслуживание совмещают с очередным техническим обслуживанием и выполняют на стационарных постах производственной базы (центральной или подразделения).
	Все неисправности, обнаруженные при проведении технического обслуживания, должны быть устранены. Демонтировать двигатель, агрегаты гидравлической системы и электрооборудования разрешается только в условиях ремонтной мастерской. В полевых условиях допускается замена перечисленных неисправных агрегатов на соответствующие исправные из обменного фонда.
	При проведении технического обслуживания машин необходимо соблюдать меры по предотвращению заражения почвы и водоемов топливом, моторными и трансмиссионными маслами и консистентными смазками.
	8.2 Подготовка сельскохозяйственной машины к работе
	Глубина обработки (уплотнения) почвы зависит от массы катка. Для изменения удельного давления на почву катки догружают балластом в ящики, установленные на раме. Массу гладких катков регулируют, изменяя количество воды в пустотелых цилиндрах.
	9. Кинематика машинно-тракторного агрегата и способы движения агрегата
	В период работы агрегатов рабочие и холостые ходы циклично повторяются и под кинематикой агрегата понимают учение о циклично повторяющихся траекториях движения машинно-тракторного агрегата при проведении полевых работ.
	9.1 Выбор способа движения
	Для выполнения операции "прикатывание предпосевное при возделывании яровых" был выбран беспетлевой челночный способ движения.
	9.2 Выбор вида поворота
	При челночном способе движения рационально применять беспетлевой поворот.
	9.3 Кинематические характеристики рабочего участка
	9.3.1 Расчет оптимальной ширины загона:
	Copt= v2 (Bp Ч L + 8 Ч R2) = v2 (11 Ч 420 + 8 Ч 6,52) = 100 м
	9.3.2 Определение числа холостых ходов агрегата при выполнении технологической операции:
	nхх = Сopt/Вр - 1 = 100/11 - 1 = 10
	9.3.3 Определение длины холостого хода:
	lxx = 1,14R + 2l + х = 1,14 Ч 6,5 + 2 Ч 0,7 + 0 = 8,81 м
	l - длина выезда машинно-тракторного агрегата
	где R - радиус поворота.
	9.3.4 Определение суммарной величины холостого хода:
	Lxx =nxx Ч l xx = 88,1 м
	9.3.5 Определение количества рабочих ходов:
	nрх= Copt /Вр = 9,09
	9.3.6 Определение ширины поворотной полосы:
	Для беспетлевого поворота:
	E = 3R + l = 20,2 м - теоретическое значение
	Е= к Ч Вр = 33 м - практическое значение
	9.3.7 Определение длины рабочего хода:
	lpx = L - 2E = 354 м
	9.3.8 Определение суммарной длины рабочих ходов:
	Lpx = npx Ч lpx =3218м
	9.3.9 Определение коэффициента использования рабочего хода:
	ц = 1рх/ (l xx + 1рх) = 3218/ (354 + 3218) = 0,90
	9.4 Схема поворота
	Рис.2. Схема беспетлевого поворота
	Е = 33 м
	R = 6,5 м
	l = 0,7 м
	Вм = 11 м
	ц = 0,90
	9.5 Схема движения агрегата
	Челночный способ движения агрегата при выполнении предпосевного прикатывания
	Рис.3. Схема челночного способа движения
	10. Схема машинно-тракторного агрегата
	11. Контроль и оценка качества работы МТА
	Работы, выполненные с нарушением агротехники, как правило, невозможно переделать. Так, перепашка поля влечет за собой потерю влаги зерна, размещенные неравномерно по глубине и ширине захвата агрегата, нельзя переместить на агротехнически рекомендуемую глубину; срезанные при междурядной обработке культурные растения и раздробленное зерно невозможно восстановить; потерянное в поле зерно нереально собрать. Исходя из этого главная задача контроля - предупредить нарушения агротехники. Основное внимание должно быть обращено на ликвидацию причин, обуславливающих снижение качества. Правила контроля и оценки качества работ, предусматривающие систему агротехнических, технических, организационных и экономических мероприятий, приведены в зональных операционных технологических картах. Совершенствование контроля качества полевых работ базируется на использовании агротехнических требований и возможных допусков на колебания показателей, регламентируемых этими требованиями в различных зонах страны. Методы оценки качества работ основываются на градации нормативов качества выполняемых работ. Контроль качества работы МТА бывает текущий и приемочный. Текущий контроль осуществляется во время работы агрегата трактористом-машинистом или контролером-учетчиком. Приемочный контроль выполняется в конце смены агрономом, бригадиром, контролером-учетчиком. Работу оценивается по девятибалльной шкале, исходя из суммы баллов, получаемых при оценке различных показателей качества выполнения рассматриваемой операции. При количестве баллов 8.9 работа считается выполненной с оценкой отлично, 6.7 баллов - хорошо, 4.5 баллов - удовлетворительно, менее 4 баллов - неудовлетворительно. Операционная технология предусматривает контроль качества только по основным показателям. Если по отдельным показателям, не учтенным в таблицах, снизилось качество, то агроном может на 1„,2 балла уменьшить общую оценку работы. При этом в учетном листе необходимо указать причины снижения оценки качества.
	При групповой работе агрегатов в одном загоне механизаторам устанавливается усредненная единая оценка качества выполненной работы.
	Таблица 5. Бальная оценка качества обработки
	12. Комплекс машин для традиционной и ресурсосберегающей технологий
	Таблица 6. Комплекс машин для традиционной технологии возделывания яровой пшеницы
	Заключение
	В результате выполнения данного курсового проекта были освоены материалы и проведены расчеты по проектированию операционных технологий, включая выбор трактора и сельхозмашин, соответствующих агротехническим требованиям рассматриваемого агроприема, комплектование агрегата, агротехнические регулировки машин в агрегате, определение эксплуатационной производительности агрегата, внедрение рациональных способов движения агрегатов, обеспечивающих высокие показатели, методы подготовки поля, контроля и оценки качества операций.
	Из предложенных двух машинно-тракторных агрегатов как наиболее эффективный выбран Т-150К + КУП-11 на III передаче, так как по всем показателям и характеристикам он превосходит МТЗ-82 + 3ККШ-6.
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